
1 

 

 

 

 

 

С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 

 

П Р О Т О К О Л 
 

№ 43 
 

от редовно заседание, състояло се на 17.12.2025 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева – председател на СЕМ, д-р Габриела Наплатанова,  

Къдринка Къдринова, Пролет Велкова 

ОТСЪСТВА: Галина Георгиева 

 

Начало на заседанието: 14:00 часа, водено от Симона Велева 

Съставил протокола – Вера Данаилова 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

1. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

 а) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-054-01-

01, издадена на Ритъм Плюс ЕООД за доставяне на радиоуслуга „Радио Ритъм+“; 

 б) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-059-01, 

издадена на Община Плевен за доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио 1“; 

 в) наблюдения на риалити формати, разпространявани в програми БТВ (БТВ Медиа Груп 

ЕАД) и Нова телевизия (Нова Броудкастинг Груп ЕООД);   

Вносител: Е. Станева  

Докладва: З. Гюрова 

 

2. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна 

дейност относно: 

 а) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Добруджа Спектър ЕООД за 

продължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-041-01-01 за доставяне на радиоуслуга 

„Радио Добруджа“; 

 б) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от ЕТ НЕМ-Генов - Георги Генов 

за продължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-057-01-01 за доставяне на 

радиоуслуга „Радио Силвър“; 

 в) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Ултра медия ЕООД, 

за продължаване срока на Индивидуални лицензии № 1-036-01-03 и -04 за доставяне на 

радиоуслуга „Радио Ултра“; 

 г) заявление от Фреш Радио Груп ЕООД за изменение на общите условия на 

Индивидуални лицензии № ЛРР-01 1-077-04 за доставяне на радиоуслуга „Радио Мелоди“; 

 д) искане по чл. 116е от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фолклор ТВ ООД 

за откриване на процедура за издаване на лицензия за телевизионна дейност за регионална 



2 

 

програма, която може да бъде разпространявана чрез електронни съобщителни мрежи за 

наземно цифрово радиоразпръскване.   

Вносител: Е. Станева  

Докладват: Д. Петрова 

 

3. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна 

дейност относно достъпността на медийните услуги за хора с увредено зрение и слух, 

съгласно чл. 8а от Закона за радиото и телевизията във връзка с § 54 от ПЗР на Закона за 

изменение и допълнение на закона за радиото и телевизията (ДВ бр. 109 от 2020 г.).  

Вносител: Е. Станева  

Докладва: Д. Кирковска 

 

4. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна 

дейност относно административнонаказателни производства, образувани със съставяне на 

АУАН № НД-01-17,  № НД-01-19 и № НД-01-21 от 2025 г. 

Вносител: Е. Станева  

Докладва: Вл. Павлов 

 

5. Доклади от дирекция Обща администрация относно услуги, необходими за дейността на 

Съвета за електронни медии. 

Вносител: Е. Станева  

Докладва: Р. Радоева  

 

Разни 

- Писмо от постоянното представителство на РБ към ЕС – Брюксел, за създаване на 

работна група за политическите кампании към Европейската мрежа за изборно 

сътрудничество; 

- Покана до д-р Велева от Католическия университет в Лил, Франция. 

 

Информации 

 

 

 

 

Симона Велева откри заседанието като поздрави колегите си и всички, които проследяват 

днешното заседание на Съвета за електронни медии. Обяви проекта на дневен ред и направи 

предложения за изменение и допълнение: като точка Първа да бъде разгледано 

предложение от д-р Габриела Наплатанова за осъществяване на мониторинг, свързан с 

медийното отразяване на преминаването към разплащане в евро, протестите и дебатите по 

бюджета; в точка Разни да се включат Доклад от Адвокатско дружество „Станева“ по адм. 

дело № 850/2025 г.; писмо от Министерство на труда и социалната политика за създаване 

на координационна група във връзка с Директива (ЕС) 2019/ 882, а в точка Информация –

искане от представители на глухата общност за среща на 22.01.2026 г. във връзка със Закона 

за изискванията за достъп на продукти и услуги. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Прие дневния ред с направените допълнения. 
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ПО ТОЧКА ПЪРВА: Предложение от д-р Габриела Наплатанова за осъществяване на 

мониторинг, свързан с медийното отразяване на преминаването към разплащане в евро, 

протестите и дебатите по бюджета. 

Габриела Наплатанова отбеляза, че вече сме в края на годината, последното заседание за 

тази година, с което иска да приключат, надява се, една тема, която е изключително важна 

в преломен момент за българското общество. Тя е свързана с преминаване към разплащания 

в евро. Предвид ситуацията, в която се случва това преминаване: с дискусиите, протестите 

около бюджета, приемането на така наречения удължителен закон за бюджета за 2025 

година, г-жа Наплатанова предлага да продължи наблюдението от дирекция „Мониторинг 

и анализи“ по темата “Приемането и въвеждането на еврото в България“, което стартира 

миналата година, в началото на 2024 година и се състоя вече в свои три части. Присъствието 

на темата със смяна на валутата да бъде проследено в програмите БНТ1, Нова телевизия, 

БТВ Медиа Груп, България Он ЕР, Нова нюз, България 24, СКАТ, 7/8 ТВ, БНР програма 

Хоризонт, Дарик Радио България, както и в платформи за услуги по заявка, които са 

вписани в публичния регистър на Съвета за електронни медии. Периодът на фокусирано 

наблюдение да бъде от края на декември, 30 декември до 15 януари, първите две седмици 

от януари месец, който е посочен в националния план за приемане на еврото, като преходен 

месец за разплащанията. Причината за това предложение са постъпилите искания в 

миналото за осъществяване на подобни фокусирани наблюдения. Такива наблюдения, 

както вече е отбелязала, са правени след приемането на закона за БНБ, искането за 

референдум от страна на президента и последвалите реакции в Народното събрание и 

Конституционния съд, както и протестите за присъединяването към еврозоната. Би било 

полезно фокусираното наблюдение да отчете конкретни параметри на публичния дебат, как 

присъства темата в медиите, къде е разположена в новинарските емисии и публицистичните 

предавания, има ли конкретни рубрики, кои са основните говорители, какво е отражението 

на този процес върху българските потребители, техните кредити, спестявания, покупателни 

способности и възможности за разплащания от 1 януари 2026 г. Също би добавила 

банковата готовност, социалните плащания, недопускането на вреди за физически и 

юридически лица и отново ще подчертае защитата на потребителите като фокус, но това 

тъй като вече ще е четвърто фокусирано наблюдение по тази тема, формата е ясен, 

определен, така че се надява да продължат традицията и да затворят тази тема.  

Къдринка Къдринова подкрепя предложението на г-жа Наплатанова, тъй като темата е 

изключително важна за цялото ни общество. Предлага да се разшири периода  за 

наблюдение, като началото да е още от 10 декември, когато се проведе големият протест, 

който всъщност беше свързан с бюджета, защото веднага след това падна правителството и 

възникна въпросът какъв бюджет ще имаме, влизайки в еврозоната, той няма да е в евро, 

т.е. това е една много сериозна тема, която възникна във връзка с оставката на 

правителството.  

Габриела Наплатанова приема този аргумент, тъй като бюджетът именно беше основния 

мотив за свикването още на първия протест на 1 декември, на 10 декември продължи, 

продължават претенциите по това как е съставен, как ще бъде защитен, как ще се отрази за 

разплащанията, включително за бюджетната сфера. Ако колегите не възразяват биха могли, 

но пак зависи от мнението и на останалите членове. 

Пролет Велкова ще си позволи да изрази малко по-различно мнение. Г-жа Велкова от 

доста време мисли, говорили са затова и в неформален порядък, че според нея тези 

фокусирани наблюдения трябва да бъдат възлагани на колегите от дирекция „Мониторинг“ 

в случай, в който има изключителна причина да го правят. Ако допускат, че би могло да се 

предположи, че в отразяването на някаква тема има нарушение на закона или че някаква 

важна обществена тема е пренебрегвана от медиите, или че има дезинформация.  Сега няма 

да може да изреди всички случаи, които от нейна гледна точка биха били достатъчно 

основателни за възлагане на такова обемно наблюдение. В този случай смята, че ще получат 
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резултат, който очакват и той ще бъде, че темата ще присъства изключително интензивно 

във всички медии, които са наблюдавани. Това е безспорно. Разбира се, ще има различни 

мнения. Разбира се, ще има сблъсък на мнения. Това също е предвидимо и така ще бъде. Не 

вярва изобщо да има проблеми в отразяването именно от гледна точка на наситеността на 

темата в медиите и от гледна точка на това законът да бъде нарушен. Не вижда какви 

девиации от гледна точка на закона може да допуснат, да предвиждат, да очакват, за да 

възложат това наблюдение. Според г-жа Велкова безспорно темата е изключително важна, 

но резултатите от това наблюдение за нея са абсолютно предвидими и не вижда каква 

стойност ще има да установят какви са говорителите по темите, кои вземат една позиция, 

евентуално - кои друга. Не вижда какъв принос има това към работата. В този смисъл й се 

струва самоцелна тази задача, така че тя лично би се въздържала. 

Габриела Наплатанова разбира мотивите на г-жа Велкова и ги уважава, но държи да се 

направи това наблюдение, тъй като са направени три такива, а това е финалната и 

решаващата фаза, периодът е действително преломен за България и би казала исторически, 

така че да кажат какво точно очакват дори самата тя не би се наела да спекулира по този 

въпрос. Ако г-жа Велкова може да предвижда в бъдещето кое как ще се случва, с 

удоволствие ще се ползва от нейните способности. 

Пролет Велкова приема последното за шега, но мисли, че е имала същите съображения и 

при предишните наблюдения и нейните съображения са се потвърдили. Просто опитът, 

житейският опит го подсказва и техният професионален опит също. Г-жа Велкова смята, че 

колегите й са прави да решат в мнозинството си каквото преценят, но тя е била длъжна да 

изведе своите съображения и пак казва, че те са принципни, не са само по отношение на 

това наблюдение. Струва й се понякога, че възлагат фокусирани наблюдения без особено 

ясен смисъл и цел. 

Габриела Наплатанова смята, че смисълът е ясен: дали медиите полагат достатъчно 

усилия и дали са положили достатъчно усилия в разяснителната кампания. Това е големият 

смисъл и какво е отражението върху хората. Съветът работи за обществото и неговата цел  

тук е да проследят дали има и плурализъм в самото отразяване на тази тема.  

Пролет Велкова мисли, че не могат да преценят какво е отражението върху обществото, 

тъй като това наблюдение не може да установи този факт. 

Габриела Наплатанова смята, че ще го констатира след като бъде извършено, което г-жа 

Велкова не подкрепя, доколкото разбира. 

Пролет Велкова казва, че едно такова наблюдение не може да установи отразяването на 

темата как е въздействало на обществото, защото това вече е навлизане в друга територия. 

Това е социология, която тук не си поставят за задача и повтаря, че съображението й е 

принципно. Безспорно темата е много важна, но не очаква от това наблюдение да получат 

ценна информация, адекватна на усилията, които ще бъдат вложени в осъществяването му. 

Къдринка Къдринова потвърждава подкрепата си за предложението на г-жа Наплатанова 

и честно казано не разбира мотивите на г-жа Велкова. Въпреки, че ги уважава, разбира се, 

тя има право да отстоява каквото прецени за необходимо, но тя самата смята, че такива 

наблюдения са необходими при особено изключителни, важни обществени събития и 

процеси. А ние сме свидетели точно на такъв процес - падна правителството по повод на 

бюджет, който е свързан и виждайки, че в момента няма бюджет не се знае как ще влезем в 

еврозоната с бюджет, изчислен в лева. Създават се много проблеми, които са наистина 

обект на сериозен обществен интерес и вълнения, както виждат, така че как ще го отразят 

медиите? Дали ще има плурализъм в отразяването? По какъв начин ще получи отзвук 

всичко това в медийния поглед? Според нея е много важно. Освен това не разбира, защо 

въобще се поставя под въпрос провеждането на мониторинг и в края на краищата това е 

една от основните функции на Съвета за електронни медии. Да наблюдават какво се случва 

в медийната среда. И това, отново повтаря, че подкрепя г-жа Наплатанова в конкретния 

аргумент, че защитават обществените интереси. Чрез тези мониторинги добиват представа 
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по какъв начин общественият интерес остава защитен чрез медиите. Така че г-жа 

Къдринова тук просто не вижда място за спор, но разбира се, всеки има право на своето 

мнение, тя категорично подкрепя предложението. 

Симона Велева смята, че наистина се е получила една динамична дискусия и това е в реда 

на нещата. Тя ще подкрепи да се направи това мониторингово наблюдение и предложи да 

оптимизират така датите и поводите, че да може да излезе навреме. Според нея това е много 

важен аргумент, така че да може още януари да имат данните. Г-жа Наплатанова е заложила 

дата 30 декември - 15 януари, сега с изтеглянето от 10 декември това ще стане месец и 5 

дена и за да може да се обработи цялата тази информация, понеже ще е много голям обем, 

ще го гледат сигурно чак февруари. 

Къдринка Къдринова уточни, че тя е предложила изтеглянето от 10 декември, защото 

според нея това е много важен фактор в началото на тази картина, която искат да 

наблюдават. 

Габриела Наплатанова предложи да го редактират като се включат конкретните дати, 

предшестващи периода, който тя е задала в предложението си, за да не се увеличава самият 

период. 

Къдринка Къдринова е съгласна и предложи да бъде например от 10 до 15 декември и 

след това вече от 30 декември до 15 януари. 

Симона Велева също е съгласна с това предложение и го подложи на гласуване. 

  

Решение: 

СЕМ реши с 3 (три) гласа „за“ и с 1 (един) глас „против“ (Пролет Велкова): Да се 

осъществи мониторинг на медийното отразяване на преминаването към разплащане в евро, 

протестите и дебатите около бюджета, приемането на т.нар. удължен закон за държавния 

бюджет в програмите на БНТ 1, Нова телевизия, БТВ Медиа Груп, България Он ЕР, Нова 

нюз, България 24, СКАТ, 7/8 ТВ, БНР програма Хоризонт, Дарик Радио България, както и 

платформи за услуги по заявка, които са вписани в публичния регистър на Съвета за 

електронни медии, за периодите от 10 до 15 декември 2025 г. и от 30 декември 2025 г. до 15 

януари 2026 г. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: а) наблюдение 

за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-054-01-01, издадена на 

Ритъм Плюс ЕООД за доставяне на радиоуслуга „Радио Ритъм+“; б) наблюдение за спазване 

на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-059-01, издадена на Община Плевен за 

доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио 1“; в) наблюдения на риалити формати, 

разпространявани в програми БТВ (БТВ Медиа Груп ЕАД) и Нова телевизия (Нова 

Броудкастинг Груп ЕООД);   

 

а) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-054-01-

01, издадена на Ритъм Плюс ЕООД за доставяне на радиоуслуга „Радио Ритъм+“=  

(Приложение 2) 

Зорница Гюрова - директор на дирекция СА-МА. 

Извършено е наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия, 

издадена на Ритъм Плюс ЕООД за доставяне на радиопрограма с наименование „Радио 

Ритъм+“. Проверката е във връзка с постъпило искане за удължаване на срока на 

лицензията, който изтича на 26.07.2026 г. Периодът на наблюдение е в рамките на две 

седмици – от 08.09. до 14.09.2025 г. и от 20.10. до 26.10.2025 г., осъществено въз основа на 

записи, предоставени от доставчика. Програмата се разпространява на територията на град 

Кюстендил. Услугата е със специализиран програмен профил, насочена към аудитория от 

20 до 45 години, във формат - Ethno Pop Music.  
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Наблюдението констатира, че музикалното съдържание има значително присъствие. През 

деня и във вечерните часове звучи българска народна музика, популярни песни на 

български изпълнители и групи, балканска музика, чуждестранна в изпълнение на известни 

певци и групи, български детски песни. Рубриката „Кюстендилци пеят за Кюстендил само 

в ефира на „Радио Ритъм+“‘ се излъчва всеки ден в различни часови пояси. В нея звучат 

народни песни в изпълнение на певци от Кюстендилския край. В отделни часови пояси в 

програмата звучи „Хит на деня". Търговският доставчик изпълнява изискването да доставя 

радиопрограма с наименование РАДИО РИТЪМ + ежедневно, с продължителност 24 часа, 

идентифицирана по уникален начин със звуков сигнал не по-малко от веднъж на всеки час. 

Мониторингът установява, че във всеки ден от наблюдаваните периоди доставчикът 

изпълнява и надвишава лицензионното условие за обем предавания с информационна 

насоченост на дневна база. Доставчикът изпълнява лицензионните условия за обем 

предавания с образователна насоченост, за обем предавания с културна насоченост, обем 

предавания с развлекателна насоченост на седмична база.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада.  

 

 

б) наблюдение за спазване на общите условия на Индивидуална лицензия № 1-059-01, 

издадена на Община Плевен за доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио 1“; 

(Приложение 3) 

 

Зорница Гюрова - директор на дирекция СА-МА. 

Направено е наблюдение за спазване на общите условия на индивидуална лицензия за 

доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио 1“, на територията на град Плевен, 

честота 107.6 MHz. Проверката е извършена във връзка с постъпило Искане за 

продължаване на лицензията. Община Плевен осъществява дейността като обществен 

доставчик на медийни услуги. Периодът на наблюдение е от 10 до 16 ноември 2025 г.. 

Мониторингът установи изпълнение на параметрите на индивидуалната лицензия по 

отношение на предаванията с информационна, образователна, културна и развлекателна 

насоченост. 

В рамките на извършеното наблюдение е констатирано излъчването на няколко 

необозначени търговски съобщения, преди и след прогнозата за времето. Останалите 

емисии с прогноза за времето са спонсорирани, като след сигнал, обособяваща рубриката, 

се излъчва съобщение „Със съдействието на…“ 

 Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада.  

 

в) наблюдения на риалити формати, разпространявани в програми БТВ (БТВ Медиа 

Груп ЕАД) и Нова телевизия (Нова Броудкастинг Груп ЕООД);   

Зорница Гюрова - директор на дирекция СА-МА. (Приложение 4 а,б,в) 

Извършено е фокусирано наблюдение на сезон 7 на риалити формата „Big Brother“, 

излъчван в програма „Нова Телевизия“ от 21 септември до 15 ноември 2025 г. На заседания 

на СЕМ на 30 октомври и на 6 ноември 2025 г. са разгледани и приети два междинни 

доклада по повод проблемно съдържание в предаването – език на омразата към хора с 

различна сексуалност, вербална агресия, обиди, вулгарни изрази, използването на 

животински прозвища, символични убийства, сцени на агресия . 

Наблюдението констатира, че от 05.11.2025 г. доставчикът Нова Броудкастинг Груп ЕООД 

започва да обозначава почти всички епизоди до края с препоръчителен родителски контрол 

като неподходящи за деца под 12 години. Сезон 7 на „Big Brother“ с подзаглавие 
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„Анализирай това“ е излъчен в 43 епизода. И през този сезон зрителите гласуват безплатно 

чрез онлайн приложението NOVA PLAY, както и можеха да предлагат идеи за дневния ред 

в Къщата на Big Brother.  

Този сезон ясно се отличава една от целите на продуцентите - да се осветли нуждата от 

психологическа грижа и разбиране в нашето все по-тревожно общество. Двама от 

финалистите споделят за първи път пред зрителите за свои травми от преживяно насилие в 

детството и юношеството си. Рано отпадналата от шоуто млада участничка също оповести 

пред камерите и на видеовръзка с родителите си своята непланирана, установена преди 

старта на предаването бременност. Зад често невъздържаното грубо поведение на един от 

участниците, издаващо криворазбрана мъжественост и насилнически комплекси, за зрителя 

стана ясно, че се крие трудно детство с глад, отсъствие на важните родителски ролеви 

модели и психологически травми. Участникът споделя, че за отработването им и 

„спасението си“ е ползвал психологическа подкрепа.  

На 15.11.2025 г. е излъчен на живо финалният епизод на предаването „Big Brother“, в който 

за голямата награда остават да се борят четирима участници. Накрая наградата е спечелена 

от един от най-младите участници, роден в Германия от смесен брак, на 20 години, който 

мечтае да отвори пекарна в София. Интересна констатация е, че и четиримата финалисти са 

на възраст между 20 и 25 години - представители на поколение „зет“ (Gen Z). Изводът на 

„звездните коментатори“ е, че младото поколение печели зрителското одобрение заради 

проявена устойчивост под различни форми. Показва се като емоционално интелигентно, 

способно да се владее, притежаващо т.нар. „меки умения“ (свързани с това как хората 

взаимодействат едни с други и как управляват собственото си поведение и нагласи). Най-

младите участници в сравнение с представителите на предходните поколения са по-

умерени, с добър самоконтрол, не обиждат, отстояват себе си. 

По повод разпространен на 26.09.2025 г. епизод, наблюдението отчита враждебна реч от 

участник към хора с различна сексуална ориентация, както и към ЛГБТ общността като 

цяло, съдържаща и обобщаващи неверни внушения, че хомосексуалните хора по правило 

са носители на вируса HIV и че по правило употребяват наркотични вещества. Срещу 

търговския доставчик са предприети административнонаказателни действия за нарушение 

на чл. 8, ал. 1, т. 1 от ЗРТ. 

Наблюдението установява смущаващо съдържание в излъчения на 31.10.2025 г. епизод на 

„Big Brother“, когато гневен изблик на участник прераства в неосъществен опит за 

физическа саморазправа с друг участник, придружен с агресивни, неприемливи реплики. 

След недопустимата проява на агресия участникът веднага е поставен в изолация и под 

наблюдение. А още на следващия ден, в началото на епизода на живо, разпространен на 

01.11.2025 г., зрителите са официално информирани за категоричната осъждаща позиция и 

решение на продукцията участникът да бъде отстранен от играта, заради неприемливо и 

несъвместимо с живота в къщата поведение. 

В хода на новия сезон на риалити предаването „Big Brother“ от наблюдението е 

констатирано честа употреба на обидни думи и не малко реплики с вулгарно съдържание, 

голяма част от които доставчикът заглушава с техническо средство. 

В деловодството на СЕМ са постъпили многобройни писма от зрители с критични мнения 

по отношение на формата. Много критични писма са получени по повод грубо поведение и 

опит за физическа агресия от страна на един от участниците, който е служебно отстранен 

от предаването. 

Две от зрителските писма, изпратени до СЕМ в началото на сезона, са свързани с редовното 

показване на логото с търговската марка на лицензиран хазартен оператор (СЕМ сезира 

НАП по компетентност и получи две писма със становища, че не се откриват нарушение на 

ЗХ). 

Зрителите на „Big Brother“ са информирани от търговския доставчик за наличие на 

спонсори и продуктово позициониране в предаването.  
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Фокусираното наблюдение отчита, че доставчикът изпълнява условията на чл. 89, ал. 1, изр. 

второ от ЗРТ и в програмата НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ във времевия интервал 18,00 – 00,00 часа 

делът на рекламните спотове и спотовете за телевизионен пазар не надхвърля 20 на сто от 

този интервал. 

 

Осъществено е фокусирано наблюдение и на риалити предаването „Traitors: Игра на 

предатели” в програма БТВ. Мониторингът обхваща периода от 16 септември до 25 

ноември 2025 г. включително 

Водещ на първия сезон е актьорът Владимир Карамазов, а снимките на продукцията са 

осъществени в района на гр. Видин, където „Праведни“ и „Предатели“ се изправят едни 

срещу други. Една част от продукцията е заснета и в крепостта Баба Вида. В предаването 

участват 25 популярни българи личности от различни сфери на публичния живот, От 28 

септември 2025 г. в ефира на БТВ стартира и специалното едночасово студио „Traitors: 

Маските падат“ с водеща Десислава Стоянова, което се излъчва всяка неделя след 22:00 

часа. В „Traitors: Маските падат“ гостуват отпадналите участници в играта, а зрителите 

научават нови гледни точки за събитията в имението на тайните. Победители в първия 

български сезон на „Traitors: Игра на предатели” са четирима от „Праведните“. Във 

финалния епизод, разпространен в ефира на БТВ на 25 ноември 2025 г., победителите си 

споделят и голямата награда на риалити формата. В първия сезон на предаването „Traitors: 

Игра на предатели“ не е отчетено проблемно съдържание. 

В Съвета за електронни медии от старта на предаването е постъпило едно писмо на зрител 

с критично мнение по отношение на формата. 

Доставчикът се възползва максимално от предоставените му от закона възможности за 

търговско слово. Зрителите са надлежно информирани за наличие на продуктово 

позициониране още от първия епизод на новия риалити формат. Мониторингът отчита 

често присъствие на логото/търговската марка на лицензирания организатор на хазартни 

игри онлайн в декори и предмети в разпространените епизоди. 

След като СЕМ се самосезира своевременно за наличието на лого/търговска марка на 

лицензиран организатор на хазартни игри онлайн е сезиран по компетентност 

изпълнителния директор на Националната агенция за приходите с искане на становище 

относно липсата или наличието на нарушение на чл. 10, ал.1, т.1 от Закона за хазарта. От 

приходната агенция изразяват становище, че след задълбочен преглед на цялостното 

оформление на излъченото съдържание, не се идентифицират елементи, които да се явяват 

недопустими по смисъла на актуалната редакция на Закона за хазарта, както и такива, 

влизащи в противоречие с дефиницията за „реклама на хазартни игри“, посочена от 

законодателя в § 1. т. 23 от ДР на закона. 

Новият за България риалити формат предлага по-различно преживяване с играта на 

„доверие“ и „предателство“, предизвиква зрителски интерес най-вече поради факта, че в 

шоуто стратегическото мислене и психологическата преценка са от решаващо значение. 

В периода на наблюдението не са констатирани нарушения на ЗРТ. 

 

На СЕМ се предоставя и  обобщителен доклад за първия сезон на риалити предаването 

„Ергенът: Любов в рая" в програма БТВ. Мониторингът обхваща периода от 01 септември 

до 08 декември 2025 г. включително. 

Предаването „Ергенът: Любов в рая“ е обозначено от доставчика с визуален 

предупредителен знак (пиктограма), че излъчваното аудио-визуално съдържание не се 

препоръчва за деца под 12-годишна възраст, като този знак за необходим родителски 

контрол се появява след началото на предаването, както и след всяко едно прекъсване и 

престоява на екрана не по-малко от 60 секунди.  

До момента в СЕМ са изготвени два доклада с резултати от фокусираното наблюдение на 

риалити формата“, които са разгледани на заседания на регулатора на 25 септември и 6 
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ноември 2025 г. Докладите се фокусират върху излъчено проблемно съдържание в 

предаването – расистки коментари, еротични сцени, вербална агресия и епизоди с арогантно 

поведение.   

До финалния епизод на риалити формата, разпространен на 8 декември 2025 г., стигат 7 

двойки като 4 от дамите получават годежен пръстен, а две дами получават рози в знак на 

приятелство и уважение.  

На 1 декември 2025 година епизодът на „Ергенът: Любов в рая“, позициониран в програма 

БТВ от 22:00 часа, не е излъчен, тъй като медията осъществява преки включвания през 

цялата вечер от гражданския протест срещу Бюджет 2026 в центъра на София.  

В СЕМ от старта на предаването са постъпили над 160 писма от зрители с критични мнения 

по отношение на  формата. Зрителите изразяват недоволство от пошлото, според тях 

съдържание, от острия език на част от участниците, хапливите реплики и словесни 

престрелки между тях, като изразяват и притесненията си от това какви именно послания 

изпращат подобни риалити формати към младите хора, както и какви модели на поведение 

те популяризират. Често се изтъква и че подрастващите се склонни във всичко да 

подражават на видяното на екрана и буквално да го копират. 

Немалко зрителски писма до СЕМ са свързани и с появата на логото и на търговската марка 

на лицензирания хазартен оператор на дъното на двата басейна в имението и на редица  

предмети като термоси, хавлии. 

СЕМ сезира НАП. В получения отговор се предоставя становище за липса на нарушение на 

Закона за хазарта. 

Смущаващо съдържание е отчетено в излъчения на 15.09.2025 г. епизод на предаването 

„Ергенът: Любов в рая“, в което след 22:13:04 часа участниците в риалити формата се 

разделят по двойки и участват по бански в провокативна игра на плажа по „изстискване на 

гъби“ без помощта на ръцете.  Заснемането на движенията е направено по пошъл и крайно 

циничен начин, и минава границите на допустимото за излъчване в телевизионно 

предаване. Доставчикът на медийни услуги е допуснал предоставянето за разпространение 

на предаване в нарушение на един от основните принципи, от които следва да се водят 

доставчиците на медийни услуги в своята дейност – а именно недопускане на предавания, 

които противоречат на добрите нрави, с което е нарушен чл. 17, ал. 2 във връзка с чл. 10, 

ал. 1, т. 6 от Закона за радиото и телевизията. Във връзка с установеното нарушение на ЗРТ 

в са предприети административнонаказателни действия срещу доставчика.  

В заключение може да се изтъкна още веднъж, че двата търговски доставчика БТВ Медиа 

Груп ЕАД и Нова Броудкастинг Груп ЕООД включват „огледално“ в своите политематични 

програми риалити предавания, които събират голяма телевизионна аудитория. Предвид 

сигналите, които постъпват в СЕМ с критически мнения и неодобрение за конкретно 

съдържание, би могло да се обсъди възможността за организирането на поредно публично 

събитие (дискусия), на което да се анализират подобни предавания и тяхната стойност, 

както за младата аудитория, така и за останалите зрители. 

 

Симона Велева благодари на г-жа Гюрова и отбеляза, че действително е бил един  бурен 

сезон откъм риалити формати. Важно е да подчертаят отново, че Съветът за електронни 

медии не е компетентният орган, когато става дума за реклама на хазарт, това е Национална 

агенция по приходите и тяхното становище е от значение, когато се разглеждат тези казуси. 

Въпреки това, действително има нарушения на Закона за радиото и телевизията в някои 

случаи, както спомена и г-жа Гюрова, които касаят провокативно поведение на участниците 

в тези формати. Факт е, че те са сензационни и предизвикват огромна аудитория и е факт 

също така, че СЕМ е получил десетки, ако не повече писма от зрители по конкретни поводи. 

Може би си заслужава отново да направят през следващата година среща или дискусия по 

отношение на форматите. 
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Габриела Наплатанова припомни и се учудва, че за трети път гледат тези констатации. Тя 

ще подкрепи доклада, подкрепяла го е и предишните два пъти, но просто в различни 

вариации виждат едни и същи констатации. Надява се доставчиците, които следят и  

заседанията на Съвета, да обърнат внимание и това да е ясен сигнал, че действително, 

обществото не приема еднозначно това съдържание, което те са избрали да излъчват, макар 

да е след 22 часа. 

Къдринка Къдринова смята, че идеята да се проведе едно такова обществено обсъждане е 

доста конструктивна. Виждат, че има много силен обществен отзвук спрямо тези формати 

и би било полезно да се чуят в дискусионен формат мненията и на самите медии, които 

излъчват такова съдържание и на, може би, част от хората, които са подавали сигнали.  

Пролет Велкова би подкрепила предложението за дискусия по тази тема. Неведнъж се 

натъкват на едни и същи проблеми, на едни и същи заключения по отношение на проблемно 

съдържание в двата формата – „Ергенът“ и „Биг Брадър“ специално и смята, че дори малко 

закъсняват, но ще е хубаво да го направят при първа възможност следващата година. 

Симона Велева би искала да отбележи, че действително, през целия сезон са го 

наблюдавали в реално време. Както знаят мониторингът е последващ, той не е нито 

предварителен, нито по време на самите събития, въпреки, че ги наблюдават, трябва след 

това да бъдат описани внимателно, изгледани и анализирани. И в този смисъл няколко пъти 

са гледали действително наблюдения, но сега това е заключващият момент, след като 

риалитита са приключили и вече може да ги обобщят. Предлага да приемат доклада и 

благодари на всички колеги от дирекция „Мониторинг“, които са ги наблюдавали, защото 

наистина са били изключително обемни и е имало много сигнали, на които са отговорили, 

така че поздравление за г-жа Гюрова и за цялата дирекция.  

 Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

 

ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна дейност относно: а) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от 

Добруджа Спектър ЕООД за продължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-041-01-

01 за доставяне на радиоуслуга „Радио Добруджа“; б) искане по чл. 125 от Закона за радиото 

и телевизията от ЕТ НЕМ-Генов - Георги Генов за продължаване срока на Индивидуална 

лицензия № 1-057-01-01 за доставяне на радиоуслуга „Радио Силвър“; в) искане по чл. 125 

от Закона за радиото и телевизията, подадено от Ултра медия ЕООД, за продължаване срока 

на Индивидуални лицензии № 1-036-01-03 и -04 за доставяне на радиоуслуга „Радио 

Ултра“; г) заявление от Фреш Радио Груп ЕООД за изменение на общите условия на 

Индивидуални лицензии № ЛРР-01 1-077-04 за доставяне на радиоуслуга „Радио Мелоди“; 

д) искане по чл. 116е от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фолклор ТВ ООД за 

откриване на процедура за издаване на лицензия за телевизионна дейност за регионална 

програма, която може да бъде разпространявана чрез електронни съобщителни мрежи за 

наземно цифрово радиоразпръскване.   

 

а) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от Добруджа Спектър ЕООД 

за продължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-041-01-01 за доставяне на 

радиоуслуга „Радио Добруджа“.  

 

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 5) 

 

Симона Велева смята, че това е един чудесен пример за перфектно изпълнени условия за 

продължаване на лицензията на „Радио Добруджа“ с достатъчно рано подадено заявление. 
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Предлага да удължат лицензията и пожела успех на „Радио Добруджа“ и все така да правят 

хубаво регионално радио. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, ал. 

1 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- 

и телевизионна дейност, изменя Индивидуална лицензия № 1-041-01-01, издадена на 

Добруджа Спектър ЕООД за доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Добруджа“ 

на територията на гр. Добрич, честота 91.9 MHz, както следва: срокът на лицензията се 

удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 г. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-041-01-01 остават непроменени.  

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД, Добруджа Спектър ЕООД дължи такса в размер на 2000 

(две хиляди) лева за удължаване срока на лицензията. Длъжностни лица на СЕМ да отразят 

промените в Публичния регистър на СЕМ. 

На основание чл. 109, ал. 2 от ЗРТ, да бъде уведомена Комисията за регулиране на 

съобщенията с оглед предприемане на съответните действия за удължаване срока на 

издаденото от нея Разрешение за осъществяване на електронни съобщения чрез електронна 

съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Добрич, 

издадено на Добруджа Спектър ЕООД.  

Решението подлежи на обжалване пред Административен съд – София област чрез Съвета 

за електронни медии в 14-дневен срок от уведомяването. 

 

 

б) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията от ЕТ НЕМ-Генов - Георги 

Генов за продължаване срока на Индивидуална лицензия № 1-057-01-01 за доставяне 

на радиоуслуга „Радио Силвър“. 

 

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 6) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, ал. 

1 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- 

и телевизионна дейност, изменя Индивидуална лицензия № 1-057-01-01, издадена на ЕТ 

НЕМ-Генов - Георги Генов за доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Силвър“ на 

територията на гр. Враца, честота 88.9 MHz, както следва: срокът на лицензията се 

удължава с 15 години, считано от 26.07.2026 г. Всички останали разпоредби на 

Индивидуална лицензия № 1-057-01-01 остават непроменени.  

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД, ЕТ НЕМ-Генов - Георги Генов дължи такса в размер на 

2000 (две хиляди) лева за удължаване срока на лицензията. Длъжностни лица на СЕМ да 

отразят промените в Публичния регистър на СЕМ. 

На основание чл. 109, ал. 2 от ЗРТ, да бъде уведомена Комисията за регулиране на 

съобщенията с оглед предприемане на съответните действия за удължаване срока на 

издаденото от нея Разрешение за осъществяване на електронни съобщения чрез електронна 

съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Враца.  

Решението подлежи на обжалване пред Административен съд – София област чрез Съвета 

за електронни медии в 14-дневен срок от уведомяването. 

 

Симона Велева пожела успех на „РАДИО СИЛВЪР“ отново в град Враца да продължават 

все така с тяхната чудесна радиослуга. 
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в) искане по чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, подадено от Ултра медия 

ЕООД, за продължаване срока на Индивидуални лицензии № 1-036-01-03 и -04 за 

доставяне на радиоуслуга „Радио Ултра“. 

 

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 7) 

Симона Велева предложи да имат консистентност на така установената практика на Съвета 

и предвид заявеното от доставчика и констатираните недостатъци да удължат лицензията с 

8 години. На последното заседание са обсъдили срок за 8 години във връзка с по-

предходната практика на Съвета. 

Пролет Велкова е за удължаване на лицензията и предлага да прецизират  

продължителността й. 

Симона Велева предложи да е с 5 години, доколкото имат и такава практика. 

Пролет Велкова е съгласна с това. 

Габриела Наплатанова уточни, че миналият път на друг доставчик са удължили с 8 години 

и това би било несправедливо и субективно според нея. 

Симона Велева приема и предложението за 8 години. Действително, има някакво 

отклонение от параметрите, но нека да са консистентни спрямо последното си решение от 

миналото заседание.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 във връзка с чл. 109, ал. 

1 и чл. 125 от Закона за радиото и телевизията, и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- 

и телевизионна дейност,  

Изменя Индивидуална лицензия № 1-036-01-03, издадена на Ултра Медия ЕООД за 

доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Ултра“ на територията на гр. Благоевград, 

честота 92.6 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 8 години, считано от 

11.01.2026 г. Всички останали разпоредби на Индивидуална лицензия № 1-036-01-03 

остават непроменени. 

 Изменя Индивидуална лицензия № 1-036-01-04, издадена на Ултра Медия ЕООД за 

доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Ултра “ на територията на гр. Перник, 

честота 107.9 MHz, както следва: срокът на лицензията се удължава с 8 години, считано от 

25.01.2026 г. Всички останали разпоредби на Индивидуална лицензия № 1-036-01-04 

остават непроменени. 

На основание чл. 5, т. 4 от ТТРТД, Ултра Медия ЕООД дължи 2 такси в размер на по 2000 

(две хиляди) лева или общо 4000 (четири хиляди) лв. за удължаване сроковете на 

лицензиите, посочени в т. I и т. II от настоящото решение. Длъжностни лица на СЕМ да 

отразят промените в Публичния регистър на СЕМ. 

На основание чл. 109, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, да бъде уведомена 

Комисията за регулиране на съобщенията с оглед предприемане на съответните действия за 

удължаване сроковете на издадените от нея Разрешения за осъществяване на електронни 

съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване 

за територията на гр. Благоевград и за територията на гр. Перник. Решението подлежи на 

обжалване пред Административен съд – София област чрез Съвета за електронни медии в 

14-дневен срок от уведомяването. 

 

 

г) заявление от Фреш Радио Груп ЕООД за изменение на общите условия на 

Индивидуални лицензии № ЛРР-01 1-077-04 за доставяне на радиоуслуга „Радио 

Мелоди“. 
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Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 8) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“:  на основание чл. 32, ал. 1, т. 9 от Закона за радиото и 

телевизията и чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност изменя 

Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-04, издадена на Фреш Радио Груп ЕООД за 

доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Мелоди/ Radio Melody“, както следва: Т. 

5.1. от Общите условия на лицензията придобива следната редакция: 

„5.1. Лицензираният се задължава да доставя радиоуслугата, включвайки в съдържанието 

на програмата, съобразно нейната специализация по т. 3.3. и т. 3.4., следните програмни 

елементи:  

5.1.1. Предавания с информационна насоченост – не по-малко от 2 на сто от седмичното 

програмно време.“  

Всички останали условия на Индивидуална лицензия № ЛРР-01 1-077-04 остават 

непроменени.  

За извършените промени и на основание чл. 5, т. 4 от Тарифата за таксите за радио- и 

телевизионна дейност, Фреш Радио Груп ЕООД следва да заплати такса в размер на 2000 

(две хиляди) лева за изменение на програмните характеристики на програмата.  

Решението подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии пред Административен 

съд – София област в 14-дневен срок от уведомяването. 

 

д) искане по чл. 116е от Закона за радиото и телевизията, подадено от Фолклор ТВ 

ООД за откриване на процедура за издаване на лицензия за телевизионна дейност за 

регионална програма, която може да бъде разпространявана чрез електронни 

съобщителни мрежи за наземно цифрово радиоразпръскване.   

 

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 9) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 във връзка с чл. 116е, 

ал. 1 и ал. 2 от Закона за радиото и телевизията открива по инициатива на Фолклор ТВ 

ЕООД и обявява процедура за издаване на лицензия за телевизионна дейност за създаване 

на програма с национален обхват, предназначена за разпространение чрез електронна 

съобщителна мрежа за наземно цифрово радиоразпръскване.  

Кандидатите за издаване на лицензия следва да подадат: 1. Заявление (по образец) – 

публикувано на електронната страница на Съвета: www.cem.bg, раздел Лицензиране и 

регистриране; 2. Доказателства за възможности за създаване на качествена собствена 

продукция; 3. Проект на бизнесплан за осъществяване на дейността; 4. Документите по чл. 

111 от ЗРТ (за кандидатите, които не са вписани в регистъра по чл. 125к от ЗРТ); 5. Такса 

за проверка на редовността на документите.  

Срок за подаване на документите: до 16:30 часа на 10 февруари 2026 г.  

Място за подаване на документите: гр. София, бул. Шипченски проход № 69, ет. 5, 

деловодство на СЕМ (лично от представляващия кандидата или от упълномощено лице) 

или чрез Системата за сигурно електронно връчване.  

Документи, подадени чрез пощенски оператор, не се приемат. На основание чл. 116е, ал. 2 

от ЗРТ, решението да бъде публикувано на интернет страницата на СЕМ и в Държавен 

вестник. 

 

 



14 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно мерки и инициативи за медийна грамотност, 

съгласно чл. 8а от Закона за радиото и телевизията във връзка с § 54 от ПЗР на Закона за 

изменение и допълнение на закона за радиото и телевизията (ДВ бр. 109 от 2020 г.). 

 

Диляна Кирковска – старши експерт, представи доклада. (Приложение 10) 

 

Габриела Наплатанова благодари на г-жа Кирковска за  изключително съдържателния 

доклад - сериозен документ и като обем, и като задълбоченост, и като принос. Г-жа 

Наплатанова смята, че големите доставчици на медийни услуги, и с особено внимание 

подчертава обществените медии, в последните три години, които са в обхвата на този 

доклад, особено в последната година, са положили много големи усилия и действително са 

преизпълнили изискванията по отношение на заложените критерии за достъпност, особено 

в дигиталните си платформи. Това са едни значителни усилия, адмирации, но те трябва и 

да продължат.  

Симона Велева също благодари за задълбочения и изчерпателен доклад. В тази връзка 

пожела да измести от точка „Разни“ това, което каза в началото, а именно, че с нея са се 

свързали представители на глухата общност със запитвания във връзка с развитието по 

Закона за достъпността и в контекста на доклада, който току-що чуха, би искала да  

предложи да направят една среща и да поканят предприятията за 22 януари 2026 година от 

11:00 часа  в Съвета за електронни медии, за да видят тези декларирани намерения до къде 

са стигнали, но този път да бъдат и самите заинтересовани, именно общностите от хора, 

които са уязвими, които са реципиенти на това законодателство. Ще уточнят детайлите на 

предстоящата среща и също ще направят среща с представители специално на глухата 

общност. Ако са съгласни колегите й, подлага на гласуване доклада и на предложението за 

среща. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

Да се проведе среща с представители на глухата общност на 22.01.2026 г. от 11:00 ч. в СЕМ. 

 

Симона Велева би искала да пожелае на всички, които така традиционно следят 

заседанията на Съвета за електронни медии, както и специално на журналистите и по-

специално на Българската телеграфна агенция, която винаги има свой представител, 

Светли, щастливи и мирни празници и успешна 2026 година! Действително 2025 не беше 

нито лесна, нито спокойна както за медиите, така и за медийния сектор като цяло, а би 

казала и за регулатора. Трябваше да свършат тази година една изключително важна работа, 

именно да изберат нов генерални директор на Българската национална телевизия и това 

беше основен приоритет на Съвета за електронни медии, който, подчертава, заради 

координираната, масирана и изцяло тенденциозна атака от страна на сегашното 

ръководство на БНТ и на Административен съд - София област с частичното съдействие на 

Върховния административен съд беше осуетена, но за следващата година по никакъв начин 

няма да се отклоняват от тази цел и в крайна сметка това е законово правомощие, това е 

техният мандат, вменено в Закона право, така че ще продължат да се борят за него, за да 

има едно законосъобразно лидерство в БНТ в мандат. Това е единственото, което Съветът 

за електронни медии иска и няма да се отклонят от тази цел, но се надява следващата 2026 

година да бъде и по-спокойна, по-успешна, по-мирна и в българската държава да царят 

целенасочени усилия единствено и само в обществен интерес, което всички те всъщност 

искат. Пожелава Светли и спокойни празници! 

 

Симона Велева закри откритата част на заседанието.  
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ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими 

и международна дейност относно административнонаказателни производства, образувани 

със съставяне на АУАН № НД-01-17,  № НД-01-19 и № НД-01-21 от 2025 г. 

 

- АУАН № НД-01-17 от 2025 г.  

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 11) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Възлага на председателя на СЕМ да издаде 

наказателно постановление на БТВ Медиа Груп ЕАД за нарушение чл. 17а, ал. 1 от Закона 

за радиото и телевизията във връзка с т. 7 и т. 3 от Кодекса за поведение, съдържащ мерки 

за оценка, означаване и ограничаване на достъпа до предавания, които са неблагоприятни 

или създават опасност от увреждане на физическото, психическото, нравственото и/или 

социалното развитие на децата. 

 

- АУАН № НД-01-19 от 2025 г. 

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 12) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Възлага на председателя на СЕМ да издаде 

наказателно постановление на  Еврокариери ЕООД за нарушение на чл. 125ж, ал. 1 във 

връзка с чл. 126в, ал. 3 от Закона за радиото и телевизията– предоставяне на медийна услуга 

по заявка без уведомление, подадено до СЕМ. Размерът на санкцията е при условия на 

повторност. 

 

- АУАН № НД-01-21 от 2025 г.  

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 13) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Възлага на председателя на СЕМ да издаде 

наказателно постановление на  ОФФ Медия АД за нарушение на чл. 125ж, ал. 1 във връзка 

с чл. 126в, ал. 3 от Закона за радиото и телевизията (ЗРТ) – предоставяне на медийна услуга 

по заявка без уведомление, подадено до СЕМ. Размерът на санкцията е над предвидения в 

закона минимум. 

 

ПО ТОЧКА ШЕСТА: Доклади от дирекция Обща администрация относно услуги, 

необходими за дейността на Съвета за електронни медии. 

 

- Ремонт и обновяване на офис на РЦ-Видин 

 

Райна Радоева – директор на дирекция „Обща администрация“ ,  представи доклада. 

(Приложение 14) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: 

Да се предприемат действия по ремонт и обновление на Регионален център на СЕМ – 

Видин. 

Одобрява приложената оферта към доклада на фирма „СМК-ЛД“ЕООД.   
 

- Закупуване на техника 

Райна Радоева – директор на дирекция „Обща администрация“ ,  представи доклада. 

(Приложение 15) 
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: 

Да се закупят 3 бр. преносими компютри марка Apple от iStyle (Ай Стайл ЕООД) на обща 

стойност 7 635.60 лв. с ДДС, съгласно приложената оферта. 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

 

- Писмо от постоянното председателство на РБ към ЕС – Брюксел, за създаване на 

работна група за политическите кампании към Европейската мрежа за изборно 

сътрудничество. (Приложение 16) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“:  

Д-р Габриела Наплатанова – член на СЕМ и Нора Косева – гл. юрисконсулт, да 

представляват СЕМ в работна група за политическите кампании към Европейската мрежа 

за изборно сътрудничество. 

 

- Доклад от Адвокатско дружество „Станева“ по адм. Дело № 850/2025 г. 

(Приложение 17) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада. 

 

- Покана до д-р Симона Велева от Католическия университет в Лил, Франция. 

(Приложение 18) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Д-р Симона Велева – председател на СЕМ, да вземе 

участие в академична конференция, организирана в рамките на ESPOL Lab, платформата за 

изследвания и политики на Католическия университет в Лил, Франция, и магистърския курс 

„Wiki Factory“. 

 

- Писмо от МТСП относно: Създаване на координационна подгрупа за целите на 

участие в работни органи във връзка с Директива (ЕС) 2019/882 относно изискванията 

за достъпност на продукти и услуги. (Приложение 19) 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Диляна Кирковска да представлява СЕМ в 

координационна подгрупа към МТСП  във връзка с Директива (ЕС) 2019/882 относно 

изискванията за достъпност на продукти и услуги. 

 

Симона Велева закри заседанието. 

  

Материали, приложени към Протокол № 43 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2 (Доклад от Р. Ефтимова с изх. № НД-04 30-07-148/15.12.2025 г.) 

Приложение 3 (Доклад от Кр. Цветкова с изх. № НД-04 30-07-151/16.12.2025 г.) 

Приложение 4а (Доклад от В. Ирманова с изх. № НД-04 30-07-147/12.12.2025 г.) 

Приложение 4б (Доклад от Вл. Мънзелов с изх. № НД-04 30-07-152/16.12.2025 г.) 

Приложение 4в (Доклад от Вл. Мънзелов с изх. № НД-04 30-07-149/15.12.2025 г.) 

Приложение 5 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-81/15.12.2025 г.) 

Приложение 6 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-82/15.12.2025 г.) 
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Приложение 7 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-80/15.12.2025 г.) 

Приложение 8 (Доклад от Св. Николова с изх. № ЛРР-15 30-04-83/15.12.2025 г.) 

Приложение 9 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ЛРР-15 30-04-85/16.12.2025 г.) 

Приложение 10 (Доклад от Д. Кирковска с изх. № ЛРР-15 30-04-84/16.12.2025 г.) 

Приложение 11 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-81/ 12.12.2025 г.) 

Приложение 12 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-87/ 10.12.2025 г.) 

Приложение 13 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-80/ 12.12.2025 г.) 

Приложение 14 (Доклад от А. Георгиева с изх. № АСД-09 30-07-150/15.12.2025г.) 

Приложение 15 (Доклад от Е. Димитров с изх. № ИО-04 30-05-98/16.12.2025.г)  

Приложение 16 (Писмо от ПП на РБ към ЕС-Брюксел с вх. № РД-20 04-0235/16.2025г.) 

Приложение 17 (Писмо от ЕАД “Станева“ с вх. № РД-21 24-00-5/22/15.12.2025г.) 

Приложение 18 (Покана от ESPOL Лил с вх. № МД -09 30-11-75/16.12.2025г.) 

Приложение 13 (Писмо от МТСП с вх. № РД-20 04-06-7/17.12. 2025г.) 

 

 

 

 

 

 

 

д-р Симона Велева:    ……………….                 Къдринка Къдринова: …………. 

председател на СЕМ 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: ………….   Пролет Велкова: …………………. 

 

 

 

 

Галина Георгиева:  отсъства 

 

 

 

Старши специалист: Вера Данаилова      

 

                                                                                                        


